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В результаті дворічного польового досліду встановлено, що в 

буряконасінницьких господарствах доцільно і економічно вигідно на посівах 

маточних буряків цукрових застосовувати у позакореневе внесення регулятор 

росту рослин Терра-Сорб Фоліар дозами по 2 л/га. Це посилює імунітет 

маточних рослин буряків, що робить їх стійкішими до різних несприятливих 

чинників, що в свою чергу позитивно відображається на продуктивності 

культури, виходу ділових коренеплодів та поліпшенні їх фракційного складу, 

збереженості садивних коренеплодів упродовж зими. 

 

Актуальність теми. Буряки цукрові були і залишаються важливою 

технічною і єдиною промисловою цукроносною культурою країн помірного 

клімату [8]. Це – одна з найбільш продуктивних і високоврожайних 

сільськогосподарських культур, продуктивність якої в значній мірі залежить від 

якості посівного матеріалу [3, 11]. 

Оскільки у нашій країні домінуючим є висадковий спосіб вирощування 

насіння буряків цукрових, тому саме він застосовується і у буряконасінницьких 

господарствах нашого регіону [4, 7]. Цей спосіб передбачає в перший рік 

вирощування садивного матеріалу – маточних коренеплодів, які восени 

викопують і зберігають у траншеях чи бурякосховищах, а весною ці 

коренеплоди висаджують і отримують бурякове насіння [10]. 

Останнім часом у буряконасінницьких господарствах технологія 

вирощування маточних буряків цукрових зазнала певних змін і вдосконалень 

[9]. Але попри все і до цього часу у відповідних господарствах отримують мало 

ділових коренів, які використовуються у якості садивного матеріалу. 

Коефіцієнт виходу таких коренеплодів ледве перевищує 2 [1, 4]. Це означає, що 

із одного гектара маточних посівів у цих господарствах отримують таку 

кількість садивних коренеплодів, яка достатня для засаджування висадків на 

площі 2 га [2, 10]. Проте, у європейських країнах, а також у передових 

буряконасінницьких господарствах нашої країни вже сьогодні отримують таку 

кількість маточних коренеплодів з 1 га, якої достатньо для садіння на 5 або 

навіть 6 га висадків [5, 9]. 
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Одним із головних чинників, що безпосередньо впливають на збільшення 

виходу посадкових коренів, є, звичайно, технологія їх вирощування. Важливим 

елементом цієї технології є позакореневе застосування рістстимулюючих 

препаратів [6, 12]. Зважаючи на це, питання вивчення впливу позакореневого 

внесення різних доз регулятора росту рослин Терра-Сорб Фоліар на 

продуктивність маточних буряків цукрових та фракційний склад їх 

коренеплодів є важливим і актуальним, особливо для буряконасінницьких 

господарств. 

Мета роботи – вивчення продуктивності маточних буряків цукрових 

залежно від позакореневого внесення різних доз регулятора росту рослин 

Терра-Сорб Фоліар, а також уточнення біологічних особливостей формування 

врожаю садивних коренеплодів та їх генеративних і технологічних 

властивостей. 

Матеріали та методи досліджень. Польові досліди із вивчення впливу 

позакореневого внесення різних доз регулятора росту рослин Терра-Сорб 

Фоліар на продуктивність маточних буряків цукрових та фракційний склад їх 

коренеплодів проводили у ВАТ «Згурівське бурякогосподарство» Згурівського 

району Київської області упродовж 2021-2022 рр. Схема досліду включала такі 

варіанти: варіант 1 – без обробки регулятором росту (контроль); варіант 2 – 

позакореневе внесення регулятора росту Терра-Сорб Фоліар дозою 3 л/га в фазі 

початку змикання листків буряків цукрових у міжряддях; варіант 3 – 

позакореневе внесення регулятора росту Терра-Сорб Фоліар двічі дозами по 

2 л/га (перший раз – у фазі 4-5 пар справжніх листків; другий – у фазі початку 

змикання листків буряків цукрових у міжряддях). 

Результати досліджень. В результаті проведених досліджень 

встановлено, що різні дози регулятора росту Терра-Сорб Фоліар мають 

позитивний вплив на площу листкової поверхні рослин культури. 

Вже через 20 днів після позакореневого внесення відповідного препарату 

намітилася чітка тенденція до збільшення асиміляційної поверхні рослин 

культури. Найбільша площа листків з однієї рослини, в середньому за два роки, 

була в цей період на варіанті 3 – 4066 см2 , що значно перевищило контроль 

(3357 см2). Дещо менше, ніж у лідера, площа листків була цього разу на варіанті 

2 із разовим внесенням регулятора росту Терра-Сорб Фоліар дозою 3 л/га – 

3898 см2. До часу збирання врожаю, коли і проводили третій облік площі 

листків, відповідна тенденція щодо листкової поверхні на досліджуваних 

ділянках, незважаючи на її певне зменшення, утримувалася на такому ж рівні. 

Тобто, максимальною площа листкової поверхні рослин маточних буряків 

цукрових виявилася на варіанті 3, і становила 1819 см2, а мінімальною вона 

була на контролі – 1339 см2. Рослини варіанту 2 мали цього разу середню 

дворічну площу листків на рівні 1640 см2. 

Дані наших досліджень щодо фракційного складу маточних коренеплодів 

буряків цукрових показали, що на варіанті із подвійною дозою регулятора 

росту, де виявилася найбільшою врожайність маточних коренеплодів і густота 

рослин, спостерігали, в середньому за два роки, збільшення фракції 51-300 г до 
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рівня 53,5%. На фракцію 301-600 г тут приходилось 40% коренеплодів. Тобто, 

частка придатних до садіння коренеплодів на цьому варіанті становила 93,5%. 

Висновок. У буряконасінницьких господарствах доцільно і економічно 

вигідно на посівах маточних буряків цукрових застосовувати у позакореневе 

внесення регулятор росту рослин Терра-Сорб Фоліар дозами по 2 л/га. Це 

посилює імунітет маточних рослин буряків, що робить їх стійкішими до різних 

несприятливих чинників, що в свою чергу позитивно відображається на 

продуктивності культури, виходу ділових коренеплодів та поліпшенні їх 

фракційного складу, збереженості садивних коренеплодів упродовж зими. 
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В результаті дворічного польового досліду встановлено, що у 

сільськогосподарських підприємствах зони нестійкого зволоження, за 

вирощування середньостиглих гібридів кукурудзи на зернові цілі, доцільно 

проводити позакореневе підживлення її посівів мікродобривами. За такого 

агрозаходу активізується фотосинтетична діяльність рослин культури, 

відбувається оптимізація різних біохімічних процесів, що в свою чергу сприяє 

зростанню зернової продуктивності кукурудзи. Кращим, зважаючи на 

економічні показники, є позакореневе внесення комплексного мікродобрива 

Sunni Mix (кукурудза) дозами по 1 л/га. 

 

Актуальність теми. Кукурудза – одна з найцінніших 

сільськогосподарських культур, яка за врожайністю зерна впевнено тримає 

першість серед всіх культур зернового напрямку використання [3, 5]. П’ята 

частина її зерна використовується на продовольчі цілі, близько 15-20% – на 

технічні, а от в якості фуражного використовується понад 65% зерна цієї 

культури [1, 11]. Слід зазначити, що зерно кукурудзи за поживністю значно 

перевершує зерно жита, ячменю і вівса [13]. Адже кожен його кілограм містить 

понад одну кормову одиницю, і близько вісімдесяти грам перетравного 

протеїну [4, 7]. Із зерна кукурудзи виробляють близько 150 різних технічних і 

харчових продуктів: крохмаль, крупу, спирт, пластівці, глюкозу, сироп, 

борошно [8]. Із зернових зародків отримують цінну харчову олію. Вона, маючи 

певні лікувальні характеристики, запобігає захворюванню на атеросклероз 

через зниження вмісту холестерину в крові [10]. 
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